

遇事冷静一点,这样的闹剧也许不会发生

聚会前被打成“熊猫眼”大叔要10万元精神损失费

法官认为道歉就足够了,建议他“放宽心”

去年春节前,南京市民程斌准备参加三十年同学聚会,不料在聚会前一天,因为一点小纠纷被人打成了“熊猫眼”。他只好硬着头皮去聚会。大伙虽然没说什么,可程斌总觉得同学们会暗地里嘲笑他,这让他很是窝火。于是,程斌把这一切都归咎在打人者身上,于是把对方起诉到法院,要求赔偿精神损失10万元。不过,法院并没有支持他的诉请。

现代快报记者 马薇薇

顶着“熊猫眼”参加三十年同学聚会

53岁的程斌在一家公司工作,年收入四五万元。他羡慕一些“混得好”的大学同学,所以每十年的同学聚会,他都很忐忑,担心平凡的自己被别人比下去。这不,去年春节前一个月,他收到通知,1月30日参加三十年同学聚会。

为了让自己看起来体面点,程斌特意买了一件新衣服,还花500元配了副新眼镜。不过到了聚会那一天,他的形象却让老同学们有些吃惊:一只眼睛肿得老高,还有些乌青,镜片也裂开了。看到大家诧异的表情,程斌有点尴尬。

“老程,你这是怎么回事?”直到曾经的室友吴洪发问,程斌才开口:原来他在前一天被人打了。

原来是前一天因“市骂”被人打

程斌说,1月29日上午,他骑着助力车上班,途经鼓楼区水佐岗加



漫画 雷小露

油站门口时,后面一辆轿车突然冲过来,程斌吓得赶紧刹车才避免撞上去。见对方不道歉,他忍不住冒出几句南京市骂,接着就骑车离开。

然而,他在下一个十字路口等红灯时,那辆轿车车主下来,骂了几句后打了程斌几拳。挨打后,程斌报了警。

打人的男子30多岁,名叫罗方。在派出所民警的调解下,他承认自己不该打人。当着民警的面,罗方给程斌道了歉,并当场赔偿100元。

他索要10万元精神损失费

程斌回家一照镜子,一只眼睛又青又肿,新配的眼镜也坏了。第二天,他一副狼狈样出现在老同学面前。

得知程斌的遭遇,大家都表示同情,可是好面子的他却觉得,肯定有人在背后嘲笑自己。这个想法让程斌连续几晚都没睡好,上班也提不起精神。

程斌觉得自己的精神受到了“伤害”,罗方赔的区区100元已经无法弥补自己的损失。于是他通过

民警又找到了罗方,要求对方赔偿10万元的精神损失。但双方始终谈不拢,程斌一纸诉状将罗方起诉到法院,索要10万元的精神赔偿。

法院说法:道歉足以弥补精神损害

法官认为,这事主要责任在罗方,他在面对程斌的指责时采取“以怨报怨”的做法,殴打了对方,致使矛盾升级。但事后,罗方已经道歉并适当赔偿,法院认为,这已经能够平复程斌的精神损失。

法官认为,程斌称这个纠纷对自己的生活影响极大,是“过分放大了外界侵害的作用”,而且,他也拿不出有效的证据来证明自己的损失。法官建议程斌要“放宽心”。

综上,法院驳回了程斌要求赔偿精神损失的要求。不过,由于在民警调解后程斌才发现眼镜坏了,法官判罗方赔偿程斌260元,并要求他当庭再次向程斌道歉。

(文中人物系化名)

做好安全措施,这样的悲剧也许不会发生

没系安全绳,站在窗外宽二三十厘米的小平台上

空调安装工不慎从六楼坠下……

昨天下午2点30分左右,南京市建邺区文体路附近的一个小区里,一名安装工在6楼安装空调外机时失足坠楼。120急救车赶来后,迅速将他送往附近的医院抢救。但他伤势过重,最终抢救无效,不幸身亡。

现代快报记者 廖健伟

空调外机都摔变形了,何况人
现代快报记者 邱稚真 摄

一脚踩空,空调安装工坠楼

赵师傅(化姓)今年30多岁,昨天下午2点多,他和一名同事到张先生(化姓)家安装空调。张先生家在6楼,可是赵师傅没用任何安全措施,抱着空调外机跨到了窗外的小平台上,一脚踩空,不慎坠楼。现代快报记者看到,这个小平台宽度不过二三十厘米。在这扇窗户正下方的地上,有一台已经摔变形的空调外机和一滩血迹。

发现赵师傅坠楼后,张先生立刻拨打了110和120,120急救车赶紧将赵师傅送往附近的医院抢救。无奈赵师傅伤势过重,最终抢救无效,不幸身亡。据张先生介绍,空调是他从网上购买的,买来后,他拨打了空调生产厂商的热线要求安装,没想到发生了这样的悲剧。

带了安全绳但没系

记者从赵师傅的同事那了解到,其实他们带了安全绳,不过一直放在车里。现代快报记者了解

到,有的空调安装工为了省事,会不系安全绳。此外,因为家居设计的变化,安全绳使用起来也会遇到不便。比如,以前的家具带“脚”,现在很多变成了“落地一体式”,这让工人很难找到固定安全绳的地方,有的只能系到门把手上,甚至系在其他工人身上。

律师:空调厂商应按工伤赔偿

那么,空调安装工在工作时发生意外,应该由谁来负责?对此,江苏诺法律师事务所律师高俊认为,由于空调安装工并不是户主张先生自己找来的,所以张先生不需要负责。如果赵师傅确实受雇于空调厂商的售后服务部门,那么他在工作期间坠楼身亡,应该算工伤,空调生产厂商应当承担相应的责任。

同时,高俊也指出,赵师傅作为完全民事行为能力的人,应当预见高空作业存在的危险,而他在工作中没有做相应的安全措施,也应承担一定的责任。(报料人线索费50元)

作弊混来大学文凭,毕业后他帮人作弊挣钱

受审时,他问民警:你家有人要考试吗?包过

贩卖各种考试答案、用“伪基站”发小广告、买卖“伪基站”……近日,南京江宁警方抓获一犯罪嫌疑人,他从事的“业务”就是帮人作弊。让民警感到惊讶的是,这个小伙子大学毕业不到三年,正因为大学中有过作弊的经历,走上社会后他就干起了帮人作弊的勾当。经过几年的发展,他通过贩卖各种考试答案,如今已经成了个小老板,还在写字楼里租了间房办公。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

拉着“伪基站”到处发广告

去年12月初,南京江宁高新园派出所接到辖区居民报警,称收到大量垃圾短信,都是关于考试作弊的,而且小区内大部分业主都收到了一样的短信。

民警调查发现,近期辖区内多个小区的居民都收到了相同内容的短信。请教技术专家后,警方初步判断,是有人用“伪基站”群发垃圾短信。

果然,通过调阅各个小区的监控,民警发现了一辆可疑车辆。“不法分子很可能就是用车拉着‘伪基站’到处跑,散发垃圾短信。”

民警很快将嫌疑车辆的主人刘斌抓获。经过审查,刘斌交代,正是他拉着一台“伪基站”到处散发垃圾短信,为自己“拓展”业务。

“教育培训”原来是帮别人作弊

“拓展”什么业务?刘斌交代,他现在的主要业务是“教育培训”,搞些英语四六级辅导班等等。是真的吗?在江宁某写字楼内,刘斌有个房间,里面确实打着“教育培训”的牌子。不过,民警搜查发现,里面并没有任何培训材料,倒是有不少技术设备,比如“伪基站”、微型无线收发器等。

面对这些证据,刘斌只得交代,其实他所谓的“教育培训”,就是帮别人作弊。刘斌2011年毕业于南京某大学,在校期间,他多次购买答案作弊,通过考试。毕业后,他觉得帮人作弊有利可图,便干起了贩卖答案的勾当。

通过以前购买答案的渠道,他进入了一个提供各种考试答案的

收费网络论坛。有了答案,刘斌就利用微型无线装置,帮助考生作弊。2011年底,他曾因帮助他人考试作弊被警方处理过。不过,重获自由后,他重操旧业。

受审时向民警推销考试答案

更搞笑的是,审查过程中,刘斌突然问民警,“你家有人要参加什么考试吗?”民警一时不知道他什么意思,便信口说道,“有啊,我爱人正要考会计资格证。”“哎呀,你早说啊,只要你网开一面,我保证你爱人肯定通过考试,我这边给她提供答案。”刘斌说。“那怎么行,被抓住怎么办?”民警假装疑惑。“你放心,无线接收,考场根本屏蔽不了,也检测不到……”

就在刘斌洋洋得意时,民警一声暴喝打断了他,“你不知道你现在的行为同样是违法的!”刘斌顿时蔫了,心理防线彻底崩溃。

买卖“伪基站”迅速“致富”

帮人作弊有被抓的风险,有时从网上弄到的答案不准确,还有赔本的可能。刘斌也在谋求转型。他购置了一台“伪基站”,开始给自己打广告,拓展客源。有时,他也帮别人打打广告,赚点外快。

从去年开始,有人找到他,也想弄“伪基站”。仗着自己能联系到生产厂商,刘斌购买“伪基站”后加价售出,一台就能赚5000-10000元。短短半年,通过出售“伪基站”,刘斌就赚了五六万元。

目前,刘斌因涉嫌非法经营罪已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

(文中人物系化名)

身份证上年龄错了,怎么证明?

“如果是这个年纪那我14岁就当妈了”

南京江宁一女士到派出所要求改年龄,称其登记的年龄比实际年龄小了10岁。但民警查遍了她的档案,显示的年龄都一致,怎么能证明登错了?“如果我是这个年纪,那我14岁就当妈了,这可能吗?”民警调查后发现,原来是她村里登记身份信息时被写错了。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

前几天,居民张女士来到南京江宁土桥派出所求助,说她身份信息登记的年龄写错了。民警接过张女士的身份证看到,上面显示她的出生年份是1967年。“我是1957年生人,现在这个年龄是错的,年轻了10岁。”张女士解释。

民警随即查阅了张女士的身份信息,发现无论是身份证还是户口本上,她的出生年份都是1967年。民警比较疑惑,关键没有证据证明张女士的年龄错了。“肯定不对,按照这个年龄,我14岁就当妈了,这可能吗?”张女士更焦急了。

民警在张女士的户口本上看到,她有个女儿,如果她真是1967年出生,就是14岁生的孩子。“是什么环节搞错了呢?”民警随后又查找了各种资料,但上面张女士的出生日期也都是1967年。“我们报户口的时候是大队干部登记,肯定是他们写错了。”张女士说。

这种可能性确实存在。民警随即到社区找相关知情人了解情况,并做了询问笔录,证明张女士是1957年生人。有了这些证据结合相关档案资料,张女士的年龄终于改了过来。